УВАЖАЕМЫЕ УЧЕНИКИ

Тема сегодняшнего урока:
“Логарифмическая функция, её свойства и график”
Часть 1
Цель: Повторение определения логарифма, его свойств. 

Обоснование свойств логарифмической функции и построение её графика; демонстрация применения свойств логарифмической функции при сравнении значений выражений и решении простейших логарифмических уравнений.

Но прежде, чем перейдем к логарифмической функции, вспомним определение логарифма и его свойства. Без этого нам трудно будет решать даже простейшие логарифмические уравнения. ИТАК:
Логарифмы и их свойства.
Вспомним, что  а n называется степенью числа   а, где а- основание степени, а  n  - показатель степени.  Без этого воспоминания Вам будет трудно дальше воспринимать материал.         
                Зададим вопрос:
1) В какую степень нужно возвести 5, чтобы получить 25? Очевидно, во вторую. Показатель степени, в которую нужно возвести число 5, чтобы получить 25, равен 2.   Т.е. 5 2 = 25
2) В какую степень нужно возвести 3, чтобы получить 27? Очевидно, в третью. Показатель степени, в которую нужно возвести число 3, чтобы получить 27, равен 3. Т.е. 3 3 = 27
                Во всех случаях мы искали показатель степени, в которую нужно что-то возвести, чтобы что-то получить. Показатель степени, в которую нужно что-то возвести называется логарифмом и обозначается log.
                Число, которое мы возводим в степень, т.е. основание степени, называется основанием логарифма и записывается в нижнем индексе. Затем пишется число, которое мы получает, т.е. число, которое мы ищем:  log5 25=2
                Эта запись читается так: «Логарифм числа 25 по основанию 5 равен 2». Логарифм числа 25 по основанию 5- это показатель степени, в которую нужно возвести 5, чтобы получить 25. Этот показатель равен 2.
                
               Ну а теперь -  Дадим определение логарифма.
                Определение. Логарифмом числа b > 0  по основанию a > 0, a ≠ 1  называется показатель степени, в которую надо возвести число a, чтобы получить число b. 
                Логарифмом числа b  по основанию a обозначается loga b.
Наше определение можно записать с помощью знаков - а log a b = b
 ___________________________________________________________                
 История возникновения логарифма:
                Логарифмы были введены шотландским математиком Джоном Непером (1550-1617) и математиком Иостом Бюрги (1552-1632). 
Бюрги пришел к логарифмам раньше, но опубликовал свои таблицы с опозданием (в 1620г.), а первой в 1614г. появилась работа Непера «Описание удивительной таблицы логарифмов». 
С точки зрения вычислительной практики, изобретение логарифмов  можно смело поставить рядом с другими, более древним великим изобретением  – нашей десятичной системой нумерации. 
                Через десяток лет после появления логарифмов Непера английский ученый Гунтер изобрел очень популярный прежде счетный прибор – логарифмическую линейку. Она помогала астрономам и инженерам при вычислениях, она позволяла быстро получать ответ с достаточной точностью в три значащие цифры. Теперь ее вытеснили калькуляторы, но без логарифмической линейки не были бы созданы ни первые компьютеры, ни микрокалькуляторы. Это просто историческая справка. Учить ее не надо.
________________________________________________________________
                Рассмотрим примеры:
log327=3, так как 3 3 = 27;   
log525=2, так как 52 = 25;
log255=1/2, так как 25 1/2 = 5;
log5 1/125=-3;  так как 5 -3 = 1/125  
log-2 (-8)- не существует, так как по определению логарифма числа b > 0 , а у нас в = -8;   
log51=0, так как 5 0 = 1;  
log44=1, так как 4 1 = 4
Как перейти от логарифмического равенства к показательному? 
Дано равенство со знаком логарифма logаb=с, с – это логарифм, показатель степени, в которую нужно возвести а, чтобы получить b. Следовательно, а степени с равен b: а с= b.
Значит если есть логарифмическое равенство logаb=с, то это значит, что 
Есть и показательное равенство а с= b.    logаb = с → а с =  b  
Это надо уметь делать, пригодится при решении уравнений и неравенств логарифмических.
Математики договорились log10b обозначать lgb, и назвали его десятичный логарифм
                Теперь рассмотрим свойства логарифма.
10. loga1=0, а>0, a ≠ 1
20. logaа=1, а>0, a ≠ 1
 
30. а log a b = b                       
4°. logа ху = logах + logау – логарифм произведения равен сумме логарифмов
5°. logа х/у = logах - logау- логарифм частного равен разности логарифмов
6°.  logах p = p · logах, для любого действительного p.
7°.  logаnb =1/n logаb
Всеми этими свойствами надо уметь пользоваться слева направо и наоборот, справа налево.
Рассмотрим пример на проверку 4 свойства:
log28 + log216= log2 8∙16= log2 128=7
        3 +4           =               7
Рассмотрим пример на проверку 6 свойства:
3∙ log28= log283= log2512 =9
          3∙3         =     9
Закрепим материал, который мы узнали

 Задание 1.  Назовите свойство, которое применяется при вычислении следующих логарифмов, и вычислите (постарайтесь устно):
· log66
· log 0,51
· log63+ log62
· log36- log32
· log448
Задание 2. 
Перед вами 8 решённых примеров, среди которых есть правильные, остальные с ошибкой. Определите верное равенство (напишите мне его номер), в остальных исправьте ошибки.
1. log232+ log22= log264=6
2. log553 = 2;
3. log345 - log35 =  log340
4. 3∙log24 = log2 (4∙3)
5. log315 + log33 = log345;
6. 2∙log56 = log512
7. 3∙log23 = log227
8. log2162 = 8.
Этого материала для сегодняшнего урока  нам будет достаточно.
Я Вам не указываю учебник, так как Вам достаточно моего подробного объяснения. Но если кто-то очень желает, то это учебник академика Российской академии наук Глейзера Григория Давидовича, созданный специально для нашей школы (§ 96). 
Задание 3.Вычислите
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